

УТВЕРЖДАЮ:

Директор КГАУ «Краевой дворец молодежи»

 А.В. Сальникова
« _____ » 2024 г.**Публичный отчет о деятельности
КГАУ «Краевой дворец молодежи» в 2023 году****1. Общая характеристика учреждения**

Краевое государственное автономное учреждение «Краевой дворец молодежи» (далее – КГАУ «Краевой дворец молодежи») расположено по адресу: 656019, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, д. 204в.

С июня 2023 года здание учреждения, находящееся по вышеуказанному адресу, находится на капитальном ремонте. Фактический адрес учреждения с июня по декабрь 2023 года – г. Барнаул, ул. Юрина, д. 199, 3 этаж.

Учредитель – управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.

Краевое государственное бюджетное учреждение «Краевой дворец молодежи» создано в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 06.04.2001 № 252 «О плане мероприятий Администрации края по выполнению федеральной целевой программы «Молодежь России» на 2001 – 2005 годы и постановлением Администрации Алтайского края от 08.01.2003 № 2 «О создании краевого государственного учреждения «Краевой дворец молодежи» и отнесено к собственности Алтайского края. В соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 15.07.2013 № 375 «О создании краевого государственного автономного учреждения «Краевой дворец молодежи» в 2013 году был изменен тип учреждения.

Предметом деятельности учреждения является реализация государственной молодежной политики на территории Алтайского края, направленной на:

формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, социализацию молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, вовлечение молодежи в социальную практику;

вовлечение молодежи в инновационную, творческую, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни;

гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, а также распространение эффективных форм участия молодежи в общественной жизни;

развитие международного молодежного сотрудничества, вовлечение молодежи в международные проекты в сфере инноваций, предпринимательства, творчества и добровольчества;

профессиональную ориентацию молодежи, формирование ее жизненных планов, карьерных устремлений, организацию занятости, отдыха и досуга молодежи;

вовлечение молодежи в программы по развитию лидерства, самоуправления, проектной деятельности;

содействие укреплению института семьи, воспитанию ответственного материнства и отцовства, воспитанию у молодежи традиционных нравственных и семейных ценностей, содействие демографическому развитию в Алтайском крае;

создание условий для деятельности молодежных общественных объединений и некоммерческих организаций;

реализацию мер по межнациональному и межконфессиональному согласию.

2. Сведения о кадровом составе и структуре учреждения

В 2023 году высшее образование имеет 67% сотрудников из числа основного персонала учреждения.

Учреждение в 2023 году имело следующую структуру: администрация, бухгалтерия, отдел организации молодежных проектов, отдел информационно-ресурсного обеспечения молодежной политики, отдел гражданского воспитания молодежи, Алтайский ресурсный центр добровольчества, Проектный офис, центр развития личности, информационно-коммуникационный центр и технический отдел. На конец отчетного периода штат учреждения состоит из 57,5 единиц.

3. Реализация государственного задания КГАУ «Краевой дворец молодежи» в 2023 году

В рамках государственного задания на 2023 год КГАУ «Краевой дворец молодежи» выполняло работы по трем направлениям:

1) организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи;

2) организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи;

3) организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие творческого, профессионального,

интеллектуального потенциалов подростков и молодежи, в 2023 году привлечено 20275 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, в 2023 году привлечено 8900 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни, в 2023 году привлечено 122200 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

КГАУ «Краевой дворец молодежи» является соисполнителем следующих государственных программ:

государственной программы Алтайского края «Реализация молодежной политики в Алтайском крае»,

государственной программы Алтайского края «Реализация государственной национальной политики в Алтайском крае»;

государственной программы Алтайского края «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма в Алтайском крае»;

государственной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае»;

государственной программы Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности».

В рамках организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи, проведены следующие крупные мероприятия.

С 30 марта по 7 апреля 2023 года в городе Барнауле состоялся XXVI краевой фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна на Алтае. Феста – 2023». Его участниками стали более 1000 человек – студенты образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций Алтайского края, а также сольные исполнители и творческие коллективы молодежных объединений. В течение восьми дней участники демонстрировали свои таланты и боролись за звания лучших по семи конкурсным направлениям: «Концертная программа», «Вокальное», «Музыкально-исполнительское», «Танцевальное», «Театральное», «Оригинальный жанр», «Медиа Весна».

Фестиваль проводится в рамках Программы поддержки и развития студенческого творчества «Российская студенческая весна» и является его региональным отборочным этапом. Лучшие участники Фестиваля вошли в состав творческой делегации Алтайского края в составе 41 человека и представили регион

на мероприятии всероссийского уровня с 26 мая по 1 июня в г. Перми, по итогам которого стали дипломантами и призерами в нескольких направлениях конкурсной программы.

С 28 мая по 2 июня на озере Ая в Алтайском районе прошел молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития». Форум состоялся в 15-й раз и объединил на своей площадке 500 участников, 300 экспертов и гостей из разных регионов России, а также из Индии, Бангладеша, Беларуси и Казахстана.

Целью проведения Форума является вовлечение талантливых управленцев и молодежных команд в процесс разработки и реализации стратегических направлений развития территорий, формирование необходимого кадрового потенциала и инфраструктуры региона для внедрения современных технологий, проектных инициатив, повышения качества жизни и решения задач социально-экономического развития Сибирского федерального округа.

В рамках Форума работали 8 площадок по трем направлениям. Направление «АТР социальный» объединило площадки «Развитие инфраструктуры добровольчества и некоммерческих организаций «Добро, бро», «Развитие медиа и информационного пространства «МедиаДвиж» и «Развитие патриотических проектов и сообществ «Я – пАТРИот». Направление «АТР управленческий» состояло из площадок «Развитие творческих проектов и продюсирование «АРТ-продвижение», «Развитие молодежного предпринимательства «Мой бизнес» и «Развитие и продвижение молодых профессионалов в сфере государственной гражданской службы «ГосСтарт», а направление «АТР трудовой» – из площадок «Развитие кадрового потенциала предприятий реального сектора экономики и советов работающей молодежи «Я – профи» и «Развитие студотрядовского движения «СО-здавай!». В Год наставника и педагога основной темой форума стало наставничество.

Наряду с образовательной программой для участников организованы и проведены конкурсная, спортивная, творческая, интеллектуальная и полезная программы.

В рамках Форума состоялся Всероссийский конкурс молодежных проектов Росмолодежь.Гранты, организованный Федеральным агентством по делам молодежи. К публичным защитами были допущены 98 молодых людей с проектными инициативами по 18 номинациям. По итогам конкурса грантовую поддержку получили 14 проектов на общую сумму 7 млн рублей.

С целью создания условий для самореализации молодежи, формирования творческих молодежных общественных организаций, развития инициативы и организации продуктивного досуга молодых людей в Алтайском крае развивается движение КВН. С 12 по 24 января в городе Сочи прошел 34-й Международный Фестиваль команд КВН «КиВиН-2023». Делегацию Алтайского края представили 33 человека в составе 5 команд – победителей XVII сезона Официальной Барнаульской лиги КВН. С 28 марта по 1 апреля в г. Красноярске прошел юбилейный фестиваль «Азия – 25» Центральной лиги Международного союза КВН «Азия». Участниками фестиваля стала делегация из Алтайского края в количестве 6 человек – команда КВН «Сборная офисных работников».

В течение года в столице Алтайского края состоялась серия игр 18 сезона Официальной Барнаульской Лиги КВН: Кубок молодого избирателя, 1/8, 1/4 и 1/2 финала и финал сезона, летний концерт Барнаульской Лиги КВН, Благотворительный фестиваль «Кубок Добра». А с 28 сентября по 1 октября организована выездная школа КВН. 120 участников мероприятия посетили мастер-классы по актерскому мастерству, сценической речи, образу команды, режиссуре КВН, работе с партнерами и др. Итогом стали выступления команд в классических КВН-конкурсах по темам, заданным редакторами и экспертами в процессе обучения. Команды представили свои визитки, а также соревновались в конкурсах «Разминка», «Биатлон» и «Импровизация». Финалом выездной школы стала вечерняя программа, где участники представили музыкальные номера, используя полученные знания и опыт.

11 ноября во Дворце культуры г. Барнаула состоялся фестиваль команд КВН на кубок Губернатора Алтайского края Официальной Барнаульской Лиги КВН. Мероприятие организовано в рамках программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых». В кубке приняли участие 11 команд из Алтайского края, Новосибирской, Кемеровской областей и Республики Казахстан. Победителем фестиваля стала команда КВН «Дети директора неполнокомплектной школы-лицея №7» из Республики Казахстан, а сертификат на 35-й международный фестиваль команд КВН «КиВиН-2025» в г. Сочи в январе 2024 года поделили две команды: «Дети директора неполнокомплектной школы-лицея №7» из Республики Казахстан и команда «Улица молодежная» из ФГОУ ВО «Алтайский государственный университет». В рамках фестиваля очные встречи и мастер-классы с командами провел Дмитрий Валеев, автор, актер и участник команды КВН «Северяне» (г. Нягань), дважды полуфиналист Высшей лиги КВН (2021, 2022 годы), обладатель большого и малого КиВиНа в темном. В мероприятии приняли участие более 800 человек.

Вместе с тем с целью поддержки и содействия в развитии творческой молодежи Алтайского края в рамках программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» организован ряд мероприятий. Так, в октябре 2023 года было проведено 8 фотосессий театрального проекта «Постклассика». Молодые фотографы представили работы по классическим произведениям русской литературы. С 10 до 28 ноября в Государственном художественном музее Алтайского края работала выставка фотопроекта «Постклассика». Выставку посетили более 370 человек.

17 – 19 ноября в пространстве «Точка кипения» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» прошел форум молодежных непрофессиональных театров Алтая «Театр по любви» в формате обмена творческими достижениями и опытом работы в области любительского театрального искусства, установления творческих контактов между коллективами и их руководителями. В форуме приняли участие более 50 человек – представителей творческих коллективов из г. Новоалтайска, ЗАТО Сибирский, г. Рубцовска, с. Кулунды, с. Павловска. Мастер-классы и тренинги для участников форума провели Коршева Светлана Сергеевна, член Всероссийской общественной академии голоса, автор и ведущая речевых и актерских курсов, мастер-классов, семинаров, тренингов, актриса разговорного

жанра, режиссер студенческих спектаклей, доцент кафедры «Режиссура и мастерство актера» ФГБОУ ВО «Пермский государственный институт культуры» (г. Пермь); Тябин Данил Андреевич, актер театра и кино, режиссер (г. Москва); Хайбуллина Мария Андреевна, художник-постановщик сценических, уличных, бэби-спектаклей и индивидуальных выставок (г. Тюмень), и другие эксперты.

20 – 22 ноября в городе Барнаул прошел региональный театральный фестиваль «Поклон». Фестиваль организован в целях поддержки и содействия творческой инициативной молодежи, занимающейся любительским театральным творчеством, а также в целях пропаганды народного художественного творчества. Участниками стали 20 коллективов, 303 участника из ЗАТО Сибирский, г. Барнаула, г. Новоалтайска, с. Кулунды, с. Павловска. В рамках конкурсной программы на площадках КАУ «Алтайский государственный театр для детей и молодежи им. В.С. Золотухина» и КГБПОУ «Алтайский краевой колледж культуры и искусств» было показано 27 спектаклей. По итогам фестиваля вручены награды лучшим коллективам в различных номинациях.

С июня по декабрь в рамках программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» был реализован проект «Развитие сети креативных пространств «Круг». В селах Алтайского края проведены творческие мастер-классы от музыкального сообщества «МАРС Community» и совместные квартирники с творческой молодежью районов. Всего с июня по декабрь в мероприятиях проекта приняли участие более 500 молодых людей края.

В рамках обеспечения системы поддержки обладающей лидерскими навыками инициативной молодежи, а также развития межрегиональных молодежных контактов было организовано участие активной молодежи Алтайского края из числа волонтеров, представителей учреждений культуры, образования и общественных движений края во всероссийских и международных мероприятиях.

Ежегодно на территории Российской Федерации проходит Всероссийская форумная кампания Росмолодежи, которая представляет собой систему молодежных образовательных мероприятий всероссийского и окружного уровней.

В 2023 году состоялись 2 Международных молодежных форума («Евразия Global», «Байкал»), 6 Всероссийских молодежных образовательных форумов («Таврида», «Территория смыслов», «ОстроVa», «ШУМ», «Машук», «Экосистема»), 8 окружных молодежных образовательных форумов («Шерегеш», «ИВолга», «Утро», «Область будущего», «Берега», «Ладога», «Каспий», «На волне»), 3 профильных смены: Всероссийский форум рабочей молодежи, Всероссийский молодежный форум социального призвания, Всероссийский форум молодых предпринимателей, на которых организованы федеральные площадки по основным направлениям реализации государственной молодежной политики. Участниками Всероссийской молодежной форумной кампании Росмолодежи от Алтайского края в 2023 году стали 112 человек. Участие в форумной кампании позволяет молодежи края обмениваться имеющимся опытом с представителями других регионов. Также благодаря участию представителей края в форумах в регион привлекаются федеральные гранты, способствующие активной реализации инициатив молодежи в

различных сферах, тиражированию опыта Алтайского края в регионы Российской Федерации.

В рамках системной поддержки индивидуальных траекторий развития молодежи Центром развития личности КГАУ «Краевой дворец молодежи» организованы и проведены 30 социально-психологических тренингов, направленных на личностный рост молодежи, командообразование и профилактику эмоционального выгорания, в которых приняло участие более 300 человек, из них 138 несовершеннолетних. Проведены 3 практических занятия с подростками, находящимися в социально опасном положении. В рамках организации работы с подростками девиантного поведения совместно с управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Алтайскому краю проведены 2 социально-психологических тренинга с элементами арт-терапии и применением игровых форм. Тренинги направлены на социализацию молодых людей, коммуникацию и целеполагание через визуализацию, а также на поддержание здорового образа жизни. Участниками данных тренингов стали подростки 14 – 17 лет, состоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних. 4 мероприятия проведены в рамках Дней карьеры, в которых приняло участие более 100 человек – обучающихся системы среднего профессионального образования. Также Центром развития личности осуществляются индивидуальные консультации молодых людей. С таким запросом в 2023 году обратились 12 человек.

Проектным офисом Алтайского края реализуются образовательные проекты, направленные на повышение среди молодежи проектной культуры и грамотности. Мероприятия отдела реализованы в 2023 году в рамках программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых».

В течение года реализованы проекты, направленные на повышение уровня знаний участников в области проектной деятельности через интерактивное обучение, мотивацию молодежи к написанию проектов и участие в грантовых конкурсах – проекты «Проект 2.0», «От идеи до результата», «Все на конкурс грантов». Также прошли проективные встречи открытого типа «Гуделка», которые направлены на решение проблемных кейсов, просвещение в области проектной культуры и социальных эффектов проектной деятельности посредством вовлечения молодежи Алтайского края в систему проектного кластера.

С целью улучшения навыков социального проектирования обучающихся профессиональных образовательных организаций, информирования о возможностях проектной деятельности прошла серия проектных битв «ПроектоРубка».

Всего в мероприятиях Проектного офиса приняли участие более 2 000 молодых людей Алтайского края.

В рамках организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, проведены следующие крупные мероприятия.

К празднованию Дня российского студенчества 25 января в парке культуры и отдыха «Центральный» г. Барнаула прошли «Студенческие гуляния», участниками которых стали 200 человек.

24 июня в парке культуры и отдыха «Изумрудный» в г. Барнауле состоялось первое мероприятие Фестиваля молодежи Алтайского края «АМ-фест», посвященное празднованию Дня молодежи. Мероприятие подготовлено и проведено в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых». На мероприятии были организованы площадки «Навстречу добру», «Навстречу спорту», «Навстречу новому», «Навстречу креативу», «Навстречу своему делу», «Навстречу карьере», «Навстречу Родине», «Навстречу знаниям». В мероприятии приняло около 2000 человек.

1 сентября на площади Сахарова города Барнаула состоялся фестиваль молодежи Алтайского края «АМфест». Целью мероприятия стало формирование в молодежной среде позитивного образа Алтайского края, демонстрация направлений молодежной политики и условий для самореализации молодежи в различных сферах жизнедеятельности и консолидация молодежи края «под флагом» малой Родины. В рамках фестиваля работали следующие площадки: фестиваль-турнир уличных видов спорта «АМспорт», фестиваль студенческих отрядов «АМтруд», площадка «АМпатриот», «КиберАМ», «АМсемья», «АМпочта», фестиваль уличной еды «АМвкусно», площадка «АМстильный маркет» – ярмарка от мастеров и брендов Алтайского края, площадка «АМграффити», «АМзнакомства», «АМтуризм», «АМлекторий АТР», «АМработа» «АМдобро», организованы перфомансы, показ мод, реализована программа от Официальной Барнаульской лиги КВН.

Мероприятие завершилось Гала-концертом фестиваля молодежи Алтайского края, в рамках которого состоялись выступления приглашенных артистов: Александра Волокитина, Дианы Завидовой, Зомба. В Гала-концерт была включена торжественная часть, которая состояла из приветствия Губернатора Алтайского края, Председателя Правительства Алтайского края В.П. Томенко, а также участия руководителей образовательных учреждений высшего и профессионального образования. Также был организован парад студенчества Алтайского края. Фестиваль посетило более 23 000 человек.

Организуется работа по развитию уличной культуры. Нанесен мурал на здание ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет», расположенное по адресу: г. Барнаул, ул. Молодёжная, 29А. На мурале изображена девушка, которая держит в руках букет пшеницы, олицетворяющая Алтайский край. Размер мурала составляет 15,40 м в ширину и 35,00 м в высоту, рисунок выполнен художником Иваном Илющенко.

Нанесен мурал на здание ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет», расположенное по адресу: г. Барнаул, ул. Молодёжная, 55. На мурале изображены исторические личности, внесшие значительный вклад в формирование российской педагогики. Размер мурала составляет 37,80 м в ширину и 10,20 м в высоту, рисунок выполнен художником Николаем Замятым.

С целью популяризации семейных ценностей в молодежной среде 8 июля 2023 года состоялся IV Форум молодых семей Алтайского края в формате семейного пикника. Мероприятие было организовано в рамках реализации проекта «Семейные традиции». На форуме организованы выставки проектов и услуг в сфере семьи, родительства и детства, семейные мастер-классы и игротека, прошел семейный кинопоказ. Также в рамках форума прошел конкурс на определение лучшей молодой семьи Алтайского края в 2023 году. Мероприятие состоялось в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых». Участниками мероприятия стали более 150 человек.

Также с целью укрепления института семьи, пропаганды и повышения общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного отцовства и материнства в рамках проекта «Семейные традиции» в рамках Всероссийского конкурса программ комплексного развития молодежной политики «Регион для молодых» были проведены краевые конкурсы «Отец года – 2023» (15 октября 2023 года, г. Барнаул) и «Мама года – 2023» (26 ноября 2023 года, г. Барнаул). В рамках конкурсов участники посетили тренинги и практикумы. Более 100 человек из 23 семей приняли участие в спортивных и творческих конкурсах.

В рамках реализации патриотического воспитания граждан проведены памятные мероприятия, посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, а также 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве: церемонии возложения цветов, акции, уроки мужества, викторины, исторические квесты, а также посещения ветеранов и поздравления их с памятными датами военной истории России.

1 и 2 февраля 2023 года в Барнауле прошел историко-познавательный патриотический квест «Дорогами Бессмертного полка: Сталинградская битва», в котором приняли участие 250 молодых людей.

В преддверии Дня защитника Отечества 21 февраля 2023 года в г. Барнауле состоялась международная акция «Письма Победы». Более 100 студентов в поддержку военнослужащих – участников специальной военной операции написали письма на фронт. 12 марта текущего года в г. Барнауле прошел митинг-концерт, который посетили 200 человек. Праздничное мероприятие «Нет срока давности у подвига солдат», посвященное защитникам Отечества – воинам, защищавшим нашу Родину в разные исторические периоды, состоялось в г. Барнауле 29 марта 2023 года. 750 человек пришли выразить свою благодарность тем, кто сражался за Родину и в настоящее время находится на фронтах специальной военной операции. В рамках проектов «Диалог с Героем» и «Твой Герой» более 550 молодых людей края стали участниками встреч с ветеранами боевых действий в Афганистане, Чечне и специальной военной операции.

Памятные мероприятия прошли в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, в День единых действий в память о геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны, в преддверии Дня Победы, в День Памяти и скорби.

Так, 17 апреля урок памяти «Никто не забыт, ничто не забыто» прошел в КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж». 20 апреля в

г. Барнауле организован премьерный показ короткометражного фильма «Варежка». 21 апреля в Алтайском государственном университете состоялась Всероссийская историческая игра «Последний трибунал», посвященная судебным процессам над военными преступниками, которые проходили после завершения Второй Мировой войны. 22 апреля в колледже Алтайского государственного университета была организована работа передвижной выставки «Свидетельства далекой той войны» и «Уроки Памяти», посвященные землякам – защитникам Отечества. 1 мая в городской библиотеке им. Л.С. Мерзликина г. Новоалтайска состоялся мастер-класс в рамках всероссийского проекта «Судьба солдата». С 24 апреля по 9 мая в Алтайском крае прошла всероссийская акция «Георгиевская ленточка», в рамках которой представители общественных объединений раздали жителям более 30 тысяч Георгиевских лент. В День Памяти и скорби на Мемориале Славы краевой столицы совместно с Волонтерами Победы проведена Всероссийская акция «Огненные картины», а в г. Новоалтайске прошел «Урок Памяти» и состоялась встреча представителей АРО ООД «Поискового движения России» со школьным волонтерским отрядом. Далее волонтеры совместно с поисковиками благоустроили захоронение красноармейца Дубовецкого Григория Марковича, останки которого были подняты на территории Республики Карелии и захоронены на Белоярском кладбище г. Новоалтайска.

Мероприятия по сохранению исторической памяти организуются в сотрудничестве с региональными отделениями Всероссийских общественных движений «Волонтеры Победы» и «Поисковое движение России».

Патриотические акции состоялись также в День России, День Государственного флага Российской Федерации, День народного единства, День окончания Второй мировой войны, День Неизвестного солдата, День Героев Отечества.

С целью увековечения памяти о погибших при защите Отечества и сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне бойцы поисковых объединений ведут просветительскую, архивную, исследовательскую, музейную и экспедиционную работу. В крае осуществляет свою деятельность 9 поисковых отрядов. В 2023 году шесть поисковых отрядов края совершили четыре экспедиции на места боевых действий в годы Великой Отечественной войны в Калужскую, Ленинградскую и Новгородскую области с целью поиска, эксгумации и захоронения солдат и офицеров Красной Армии. В этих экспедициях поисковики края подняли останки 36 красноармейцев.

Также в течение 2023 года поисковики передали солдатские медальоны и личные вещи родственникам красноармейцев Утенкова Николая Степановича, Чистякова Ивана Васильевича и Тункшпаева Бейсенбая, погибших в годы Великой Отечественной войны, а также портрет солдата Сидорова Макара Степановича, созданный методом графической реконструкции по методике Герасимова.

Многие мероприятия поискового движения стали уже традиционными. Так, в феврале 2023 года состоялся 3-й лыжный переход, посвященный памяти воинов 28-й отдельной лыжной бригады, сформированной в 1942 году в Барнауле. В марте в рамках Школы юного поисковика «Мы этой памяти верны» начинающие бойцы пошли обучение по основам поисковой деятельности. В декабре в краевой столице

прошел IX слет поисковых объединений Алтайского края. Представители поискового движения активно реализуют на территории Алтайского края выставочные проекты «Свидетельства далекой той войны» и «Без срока давности», которые в 2023 году посетили более 10 тысяч молодых людей.

В рамках международного сотрудничества по сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне 11 августа в с. Коростели Бородулихинского района Абайской области Казахстана состоялось памятное мероприятие, в котором приняли участие более 150 представителей двух стран.

Большое внимание уделяется развитию военно-патриотических клубов и объединений. В крае работают более 170 военно-патриотических и военно-спортивных клубов и объединений, где занимаются более 5 тысяч человек.

В рамках Всероссийского конкурса программ комплексного развития молодежной политики «Регион для молодых» с 19 июня по 3 августа проведены пять образовательных практико-ориентированных смен: «Юный росгвардеец», «Юный полицейский», «Юный десантник», «Юный спасатель» и «Юный пограничник». А с 18 по 20 августа в детском оздоровительном лагере «Крылатых» прошла финальная военно-патриотическая игра «Защитники Отечества», где собрались участники всех смен. Участниками профильных образовательных программ стали 150 молодых людей из 25 команд Алтайского края. Цель мероприятий – популяризация срочной и контрактной службы в Вооруженных силах и силовых структурах Российской Федерации.

Мероприятия организованы совместно с Управлением Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Алтайскому краю, Главным управлением МВД России по Алтайскому краю, Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю, Пограничным управлением ФСБ России по Алтайскому краю и региональным отделением ДОСААФ России Алтайского края.

С 20 по 22 октября в г. Барнауле состоялся VI слет патриотических объединений Сибирского федерального округа «Молодые патриоты – сила Сибири!» и Форум Волонтеров Победы Сибирского федерального округа. Площадкой проведения мероприятий стал Алтайский государственный аграрный университет.

Целью проведения мероприятий стало создание условий для укрепления и развития системы патриотического воспитания в молодежной среде, внедрение современных практик и технологий, проектных инициатив патриотической направленности, обмен опытом, развитие современных практик работы с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных военных конфликтов и участниками специальной военной операции, сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также создание условий для самореализации молодежи.

В мероприятиях приняли участие 300 человек: представители региональных отделений Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России», Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России», курсанты юнармейских, военно-патриотических и военно-спортивных объединений и клубов,

объединений «Юные друзья пограничников», кадетских корпусов, казачьих классов, а также добровольцы, занимающиеся реализацией социально значимых патриотических проектов, из 9 регионов Сибирского федерального округа.

Сквозной темой мероприятий стала организация патриотической работы с молодежью в современных исторических условиях. В рамках «Диалога на равных» состоялись встречи с Героями Советского Союза и Российской Федерации, участниками боевых действий в локальных войнах и вооруженных конфликтах на территории других государств, а также специальной военной операции. Они поделились личными историями, переживаниями и дали ценные советы молодому поколению. Вместе с тем юные представители Сибирского федерального округа порассуждали со спикерами на тему «Как воспитать в себе патриота?», а руководители патриотических объединений стали участниками панельной дискуссии «Ценностные основы патриотического воспитания в современных условиях».

В рамках Слета состоялся телемост «Опыт патриотического воспитания молодежи в зарубежных странах и регионах России», в котором приняли участие представители патриотических общественных организаций российских соотечественников из Беларуси, Молдовы, Казахстана и Киргизии. К телемосту также подключились представители Запорожской области.

Вместе с тем для руководителей патриотических объединений была организована инструктивно-методическая площадка по вопросам просветительской работы, освещающей специальную военную операцию.

Также своими практиками по оказанию помощи семьям погибших бойцов и ветеранов специальной военной операции поделились представители фонда «Защитники Отечества», а о гуманитарных миссиях и гуманитарной помощи жителям и участникам специальной военной операции рассказали добровольцы Всероссийского проекта #МЫВМЕСТЕ.

Юные патриоты на патриотической сессии рассмотрели возможности создания патриотических проектов с использованием медиа, игровых технологий, театральные постановки, культурно-массовых мероприятий. По итогам сессии прошла презентация разработанных материалов, которые все были объединены единой темой: «80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Представители ВОД «Волонтеры Победы» посетили Мемориал Славы, почтили память бойцов, погибших воинов Великой Отечественной войны, и возложили цветы. Вместе с тем на мероприятиях была организована работа 17-ти выставочных и интерактивных площадок, а также 4-х цифровых и баннерных фотозон. Значимым событием мероприятий стало участие в конкурсе лучших патриотических практик «Молодой потенциал Сибири».

Форум Волонтеров Победы Сибирского федерального округа организован в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых».

Также в рамках вышеуказанной программы реализован проект, направленный на сохранение исторической памяти и популяризации знаний о Великой Отечественной войне среди молодежи, – передвижная квест-комната виртуальной реальности «28 панфиловцев». В рамках квеста в наглядной игровой форме

участники получают информацию о подвиге 28 человек из личного состава 4-й роты 2-го батальона 1075-го стрелкового полка во главе с политруком 4-й роты Василием Ключковым, которые держали героическую оборону против наступающих гитлеровцев в районе разъезда Дубосеково в 7 километрах к юго-востоку от Волоколамска. Виртуальная реальность как форма игровой досуговой деятельности пользуется огромной популярностью среди молодежи и имеет большой воспитательно-просветительный потенциал. Реализация проекта будет продолжена в 2024 году.

В рамках организации мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни, проведены следующие мероприятия.

Для старших школьников и студентов с целью развития бизнес-мышления у молодых людей, навыков предпринимательской деятельности, деловых переговоров и управления ресурсами с октября по декабрь прошел цикл молодежных игр «БИЗНЕСмания» по следующим направлениям: «Лидерский потенциал», «Предпринимательство», «Секреты эффективных коммуникаций», «Совет директоров. Управление ресурсами». 372 участника игр при помощи бизнес-кейсов с получением обратной связи попробовали себя в различных социальных и управленческих ролях.

В 2023 году продолжена работа по формированию в молодежной среде приоритетов здорового образа жизни. КГАУ «Краевой дворец молодежи» является координатором профилактических акций среди молодежи в регионе.

В рамках реализации мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику правонарушений молодежи, поддержку молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, профилактику наркомании, противодействие незаконному обороту наркотических средств 26 февраля на базе парка спорта Алексея Смертина г. Барнаула прошло спортивно-развлекательное мероприятие для молодежи «Зимние забавы».

В марте 2023 года состоялась акция «Философия ЗОЖ», в рамках которой прошла интеллектуальная игра «Главные правила здоровья» и онлайн-викторина «По дороге к крепкому здоровью». Участниками игры стали 6273 человека из 31 муниципального района края, из них 223 человека состоят на учете в органах системы профилактики.

В апреле 2023 года на базе парка спорта состоялась зарядка на свежем воздухе в рамках акции «Со спортом на ты», приуроченной ко Всемирному Дню здоровья. Участниками зарядки стали 70 человек.

Традиционно в г. Барнауле прошла акция «Всемирный день без табака», направленная на привлечение внимания к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призыв к проведению эффективной политики для уменьшения масштабов потребления табака. С прохожими на улицах проведена викторина: им задавали вопросы, связанные со здоровым образом жизни. За правильные ответы они получали полезные призы. Всего в акции приняли участие более 50 человек.

В 2023 году в г. Барнауле прошла серия акций «Пойдем, закрасим!» по закраске надписей, содержащих рекламу наркотических и психотропных веществ. Акции были реализованы в Барнауле, Бийске, Новоалтайске и Рубцовске. За год закрашено более 300 надписей. Участниками акций стали 75 человек.

С июня по август в городах Алейске, Барнауле, Бийске, Заринске, Рубцовске и Яровом, Залесовском, Косихинском, Краснощековском, Ребрихинском, Табунском, Шипуновском районах Алтайского края состоялись мероприятия проектов «Будь занят» и «Будь занят ЗОЖ!». Для участников были организованы спортивные состязания, интеллектуальные игры, квесты, творческие мастер-классы, акции взаимопомощи, тематические часы, встречи с представителями муниципальных антитеррористических комиссий и экскурсии, а также другие активности для молодежи, находящейся в социально опасном положении. Всего в мероприятиях проекта за два месяца приняли участие 1 237 человек, в том числе 72 подростка, находящиеся на учете в органах системы профилактики.

С целью приобщения молодых людей к регулярным занятиям спортом на свежем воздухе с 23 августа по 10 сентября 2023 года в муниципальных районах и городских (муниципальных) округах Алтайского края состоялся квест «Главный секрет ЗОЖ», который проходил в формате дня единых действий. В ходе квест-игры участникам предстояло пройти полосу препятствий и выполнить ряд заданий по теме правильного питания, спорта, здорового образа жизни. Всего в квестах приняли участие 2511 человек из 32 муниципальных образований, из них 272 человека состоят на учете в органах системы профилактики.

В декабре прошла акция по антинаркотической профилактике в сети интернет «КИБЕРПАТРУЛЬ». В Алтайском промышленно-экономическом колледже состоялась акция, направленная на выявление интернет-сайтов, содержащих информацию фишинга, спама, всплывающих рекламных окон, а также информирование о способах изготовления, использования наркотиков, способах и местах их культивирования. Участниками стали 30 человек.

Также в течение года состоялись акции, посвященные профилактике распространения СПИДа «Стоп ВИЧ/СПИД», квест-игра «Главный секрет ЗОЖ», антинаркотическая квиз-игра «Против» и другие. Участниками акций стали более 5000 человек из Алтайского края. Акции проводились при поддержке управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края, управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю, администраций муниципальных районов, городских (муниципальных) округов Алтайского края.

В Алтайском крае создаются условия для развития и поддержки инициатив гражданского общества, волонтерских и других социально ориентированных некоммерческих организаций, деятельность которых направлена на решение задач гражданско-патриотического воспитания.

На территории края действует сертифицированный Ассоциацией волонтерских центров ресурсный центр добровольчества, осуществляющий мониторинг состояния добровольческой деятельности в регионе, выдачу и учет личных книжек волонтера, консультативную и методическую поддержку добровольческих инициатив.

В 2023 году в добровольческую деятельность вовлечено 191 950 человек (2022 год – 177 792 человека), которые состоят более чем в 940 волонтерских объединениях (2022 год – 850). Приоритетными направлениями добровольческой деятельности в регионе остаются: социальное (в т.ч. Общероссийская акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ), медицинское, экологическое, культурное, патриотическое, событийное волонтерство, а также волонтерство в сфере ЧС.

С целью объединения добровольцев (волонтеров) для продвижения лучших практик и проектов на территории Алтайского края, организованы региональные конкурсы для добровольцев: региональный конкурс добровольческих проектов «Молодой потенциал Алтая – 2023» (34 человека), конкурс среди добровольческих (волонтерских) объединений «Добрая воля Алтая – 2023» (50 объединений), а также региональный этап международной премии #МЫВМЕСТЕ (123 человека).

Традиционно ресурсный центр выступает оператором волонтерского штаба Общероссийского онлайн-голосования по выбору территорий для благоустройства в рамках муниципальных программ. В 2023 году волонтерами голосования стали свыше 650 человек.

Одним из ключевых направлений деятельности является реализация Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ в Алтайском крае. Основными направлениями деятельности регионального штаба определены: оказание адресной волонтерской помощи семьям военнослужащих; психологическая поддержка семей военнослужащих, а также граждан, испытывающих тревогу в связи с мобилизацией; юридическая помощь и консультирование в связи с мобилизацией; а также помощь в организации сбора гуманитарной помощи для военнослужащих и их семей.

Региональный штаб совместно с муниципальными штабами акции, волонтерскими объединениями содействуют в организации сбора гуманитарной помощи военнослужащим и их семьям – обеспечивают волонтерскую помощь в центрах сбора гуманитарной помощи. Волонтерами акции стали свыше 11 000 человек (2022 год – 2 650 человек).

Также региональный штаб добровольчества организует помощь животным, в том числе домашним питомцам, хозяева которых не могут о них позаботиться в связи с частичной мобилизацией.

Дополнительным направлением работы регионального штаба является организация донорских акций совместно с Алтайским региональным отделением ВОД «Волонтеры-медики», штабами акции в высших учебных заведениях, трудовыми коллективами.

В Алтайском крае муниципальные штабы акции #МЫВМЕСТЕ работают в 69 муниципальных районах, городских (муниципальных) округах. В состав штабов входят представители служб в сфере социального обслуживания населения, специалисты, ответственные за реализацию государственной молодежной политики, а также представители добровольческого сообщества (муниципальные центры поддержки добровольчества, руководители волонтерских объединений, представители некоммерческих организаций). Муниципальные штабы акции осуществляют работу по оказанию адресной помощи семьям военнослужащих, а

также организуют локальные сборы гуманитарной помощи для военнослужащих, их семей, а также переселенцев из ДНР, ЛДНР, Херсонской и Запорожской областей.

Также штабы акции были развернуты на базе образовательных организаций высшего образования Алтайского края. Штабы работают по оказанию психологической помощи студентам и сотрудникам образовательных организаций, испытывающим тревогу в связи с частичной мобилизацией, а также адресной волонтерской помощи семьям военнослужащих по запросу.

Волонтеры акции, общественные объединения, некоммерческие организации, трудовые коллективы дополнительно работают по программе длительного сопровождения семей военнослужащих «#МЫВМЕСТЕ.Опека». 71 семья находилась на попечении волонтеров в 2023 году. Семьям оказывается постоянная поддержка в уходе за детьми, в решении бытовых вопросов, а также благотворительная и гуманитарная помощь по запросу.

Организована работа в рамках заявочного этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ. Совместно с амбассадорами премии проведены 14 встреч в форматах офлайн и онлайн с 300 представителями добровольческого сообщества, некоммерческих организаций, бизнеса, руководителями социальных проектов, а также представителями органов исполнительной власти Алтайского края и подведомственных учреждений. По итогам заявочной кампании 124 представителя Алтайского края прошли в региональный этап премии.

В декабре 2023 года волонтеры акции занимались организацией поздравлений детей военнослужащих в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом», в рамках которой волонтеры своими силами собирали подарки и приносили праздник в каждый дом. Всего волонтерами организовано свыше 600 адресных поздравлений семей военнослужащих, а также детей и пожилых граждан, находящихся в социальных учреждениях.

В рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» в Алтайском крае реализован проект «Волонтеры благоустройства». 7 апреля на базе НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» состоялось обучение кураторов и тим-лидеров проекта «Волонтеры благоустройства». В обучении приняли участие кураторы из числа специалистов, ответственных за реализацию государственной молодежной политики в городских округах Алтайского края (города Алейск, Барнаул, Белокуриха, Бийск, Заринск, Камень-на-Оби, Новоалтайск, Рубцовск, Славгород, Яровое). В рамках обучения с участниками проекта проведены инструктажи по работе волонтерского корпуса всероссийского онлайн-голосования по выбору приоритетных объектов для благоустройства, а также запланированы массовые акции по благоустройству городских пространств в городах – участниках проекта в апреле – мае 2023 года. Участниками обучения стали 70 человек.

Вместе с тем в рамках организации образовательных мероприятий и программ на постоянной основе проводится обучение по профильным направлениям добровольчества. Так, 11 апреля на базе КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества» в рамках курсов повышения квалификации для руководителей многофункциональных культурных центров, домов культуры

Алтайского края состоялось обучение по теме «Волонтерство в сфере культуры». Участниками встречи стали 25 человек.

30 мая организовано обучение по основам добровольческой деятельности по программе переподготовки Центра дополнительного образования Алтайского филиала РАНХиГС для 40 человек.

Активно в Алтайском крае ведется работа по реализации интерактивного образовательного марафона «ДоброСтарты». В рамках марафона организованы окружные конкурсы «Доброволец округа», а также круглые столы, семинары, тренинги для добровольцев и организаторов добровольческой деятельности. В период с марта по сентябрь организовано 4 мероприятия в рамках марафона в городах Алейске, Заринске, Рубцовске, а также Баевском районе Алтайского края. Участниками мероприятий стали 100 человек.

С 11 апреля по 3 мая в Алтайском крае организован конкурсный отбор на уровне субъекта Российской Федерации в рамках Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел». В рамках отбора государственные и муниципальные учреждения, некоммерческие организации направляли заявки, паспорта социальных проектов и сметы для экспертной оценки и включения в итоговую заявку от Алтайского края на Всероссийский конкурс лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» в 2023 году. В отборе приняли участие 12 организаций, подано 13 заявок.

С целью продвижения идеи добровольчества (волонтерства) как важного ресурса для решения социальных проблем общества в период с 16 по 24 апреля в Алтайском крае реализована Общероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра». Волонтерами акции стали 17 473 человека, из них в возрасте от 14 до 35 лет – 14 986 человек, благополучателями – 166 522 человека. В рамках акции организовано 591 мероприятие.

На территории Алтайского края активно реализуется общероссийская акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Волонтеры акции оказывают адресную помощь семьям военнослужащим – участникам специальной военной операции, изготавливают окопные свечи и организуют сбор гуманитарной помощи для военнослужащих. С начала 2023 года участниками акции стали более 10 тысяч человек.

Так, добровольческие объединения городов Белокурихи, Заринска, Славгорода, а также Локтевского, Солтонского и Троицкого районов только за второй квартал 2023 года собрали 700 кг гуманитарной помощи для отправки в зону проведения специальной военной операции, было изготовлено свыше 790 свечей, волонтерами сбора гуманитарной помощи стали свыше 450 человек.

С 16 по 23 апреля в Алтайском крае организованы фестивали дарения #МЫВМЕСТЕ. Основной задачей фестивалей является формирование сообщества неравнодушных граждан, готовых помогать друг другу вне зависимости от внешних факторов. Фестиваль представляет собой организацию серии акций, в рамках которых любой желающий может стать волонтером и помочь тем, кто нуждается в этом, поделиться своими знаниями и навыками, а также принять участие в сборах гуманитарной помощи или подарить сделанные своими руками предметы и вещи. К

проведению фестиваля присоединились Добро.Центры Алтайского края: АНО Центр социальной поддержки семьи и детства «Караван надежды», АНО Центр содействия воспитанию детей и молодежи «Алтайпатриотцентр», Алтайская краевая общественная организация социальной помощи «Вдохновение», МБУК «Централизованная библиотечная система г. Славгорода», Алтайское региональное отделение ВОД «Волонтеры-медики», Региональное отделение Юнармии Алтайского края, а также муниципальные штабы #МЫВМЕСТЕ. Всего участие в фестивалях приняли 516 человек.

3 мая в Барнауле состоялось заседание Межведомственного совета по развитию добровольчества (волонтерства) и социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае, на заседании которого утвердили заявки Алтайского края для участия во Всероссийском конкурсе лучших региональных практик поддержки добровольчества (волонтерства) «Регион добрых дел» в 2023 году и обсудили возможности развития добровольчества населения трудоспособного возраста.

19 мая в краевой столице прошел XII Фестиваль добровольческих объединений «Вместе мы – добровольцы Алтая!». В программу фестиваля были включены: обучающая программа для участников фестиваля, работа выставочных и интерактивных зон от добровольческих организаций и партнеров фестиваля, круглый стол Добро.Центров и муниципальных центров поддержки добровольчества (волонтерства) в Алтайском крае, подведение итогов онлайн-академии Сибирского федерального округа «Я доброволец!», общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра» в Алтайском крае, торжественное награждение победителей конкурса, а также концертная программа с выступлением творческих коллективов г. Барнаула в рамках закрытия фестиваля. Участниками фестиваля стали 250 человек. 15 добровольцев были привлечены к организации и проведения мероприятия. В рамках Фестиваля состоялся региональный конкурс добровольческих проектов «Молодой потенциал Алтая – 2023». Участниками конкурса стали 30 человек.

В рамках организации участия добровольцев (волонтеров) в международных, всероссийских и окружных мероприятиях с 5 по 11 июня организована отправка делегации Алтайского края г. Самару для участия в Добро.Конференции.

Волонтеры принимают активное участие в мероприятиях патриотической направленности. Так, в рамках организации празднования Дня России в Алтайском крае в период с 5 по 11 июня 2023 года Алтайским центром развития добровольчества организовано проведение Всероссийской акции #РодинойГоржусь.

Также в рамках акции Добро.Центрами региона, муниципальными центрами поддержки добровольчества (волонтерства) Алтайского края, штабами #МЫВМЕСТЕ и добровольческими объединениями из муниципальных районов, городских (муниципальных) округов организованы волонтерские акции, направленные на оказание волонтерской помощи нуждающимся категориям населения. Результаты добровольческой деятельности размещаются в социальных сетях в формате фото-, видеопостов и текстового сопровождения с хештегом #ДелаюРоссиюЛучше, #АлтайМолодой. Участниками акции стали свыше 300 человек.

Также в Алтайском крае ведется работа по реализации интерактивного образовательного марафона «ДоброСтарты». Площадка «Добровольчество» была организована в рамках интерактивного образовательного марафона «ДоброСтарты» и форума одного дня «Навигатор +».

15 июля проведена игровая программа в рамках проекта «Мобильный клуб настольных игр #ИгроДень22», поддержанного Фондом Президентских грантов. В рамках программы организованы тренинги, направленные на знакомство, командообразование, проведен турнир по настольным играм и JustDance.

21 и 22 июля в Барнауле на площадке парка отдыха «Изумрудный» состоялся Инклюзивный фестиваль «Крылья возможностей». В текущем году фестиваль прошел в сотрудничестве с проектом «Инклюзивный добровольческий фестиваль «Добрые люди», поддержанным в рамках гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики. Участниками фестиваля стали более 300 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, имеющих ограниченные возможности здоровья, семьи, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, добровольцы (волонтеры) в возрасте от 8 лет, представители некоммерческих организаций, занимающихся развитием инклюзивной среды в Алтайском крае.

С 24 по 27 августа состоялась региональная Школа Добро.Университета. Обучение организовано в формате тренинга с большим количеством упражнений, интерактивов, практических заданий. Обучение в Алтайском крае проведено Печериной Евгенией Викторовной, проектным менеджером, event-менеджером, сертифицированным тренером Ассоциации волонтерских центров. Также экспертом мероприятия выступила Играева Татьяна Александровна, руководитель управления образовательных программ Ассоциации волонтерских центров.

1 сентября в рамках Фестиваля молодежи Алтайского края «АМфест» начальником управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края Четощниковой Е.В. были награждены 40 ребят – победители и призеры регионального этапа Международной Премии #МЫВМЕСТЕ в Алтайском крае.

С 16 по 21 сентября два представителя Алтайского края приняли участие в обучающем семинаре рекрутеров Центров привлечения и подготовки волонтеров Всемирного фестиваля молодежи 2024 года (г. Избербаш, Республика Дагестан). Семинар проходит в рамках Северо-Кавказского молодежного образовательного форума «Каспий». Рекрутеры освоили методики проведения интервью, организации онлайн-собеседований и отбора кандидатов в волонтерский корпус Фестиваля. По итогам обучения слушателям будет выдан сертификат профессионального развития.

АКБОФ «Алтайский Центр развития добровольчества» определен одним из 27 центров привлечения и подготовки волонтеров Всемирного фестиваля молодежи, который пройдет на федеральной территории Сириус в период с 29 февраля по 7 марта 2024 года. Центр занимается набором, отбором и обучением волонтеров из Алтайского края, Новосибирской области и Республики Алтай. 19 сентября на базе КГАУ «Краевой дворец молодежи» состоялось торжественное открытие Центра привлечения и подготовки волонтеров Всемирного фестиваля молодежи 2024 года. В рамках мероприятия состоялась встреча заместителя Председателя Правительства Алтайского края Губина Д.С., начальника управления молодежной политики и

реализации программ общественного развития Алтайского края Четошниковой Е.В. с руководителями функциональных направлений, тренерами, рекрутерами, а также волонтерами центра.

Центром организована информационная кампания волонтерской программы фестиваля, произведен набор волонтеров в Алтайском крае, Новосибирской области и Республике Алтай, подготовлен медиа-план работы Центра, брендированы социальные сети Центра, определены ответственные за направления работы Центра, а также обучены и сертифицированы 5 тренеров и 2 рекрутера Центра.

По итогам регистрации от Алтайского края зарегистрированы 530 человек, от Новосибирской области 786 человек, от Республики Алтай 67 человек.

Рекрутерами проведено свыше 800 интервью волонтеров.

Интервью для тим-лидеров волонтерского корпуса состоялись в период с 20 по 24 ноября. От Алтайского края собеседование прошли 15 кандидатов. По итогам интервью прошли отбор 4 представителя Центра на должность тим-лидера: 3 представителя Алтайского края – Болотина Анастасия (функционал – сопровождение иностранных делегаций), Нечаев Иван (функционал – транспортная логистика), Петухова Ксения (функционал – прибытия и отъезды), 1 представитель Новосибирской области – Бойдова Ангелина (функционал – аккредитация). В период с 14 по 17 декабря 4 тим-лидера прошли обучение на федеральной территории Сириус.

Продолжается работа по формированию и развитию сообществ работающей молодежи Алтайского края.

Так, с 21 по 24 сентября в г. Белокурихе прошел Форум Советов работающей молодежи Сибирского федерального округа. Целью Форума является развитие сообщества работающей молодежи Сибирского федерального округа, обмен лучшими практиками работы с молодежью на предприятиях и в организациях. В течение трех дней члены советов молодых специалистов предприятий и организаций, представители молодежных сообществ, осуществляющие трудовую деятельность в производственной сфере экономики, специалисты инженерных и иных профильных специальностей освоили образовательную программу, приняли участие в тренингах, поделились опытом. В рамках форсайт-сессии была составлена универсальная стратегия развития Совета работающей молодежи, которую можно внедрять на любом крупном предприятии. В рамках форума состоялся конкурс на лучшую систему работы с молодежью, по итогам которого были определены победители в номинациях «Лучший совет работающей молодежи» и «Лучший председатель совета работающей молодежи».

В рамках программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» проведены мероприятия, способствующие популяризации среди молодежи рабочих профессий и развития наставничества в молодежной среде. Так, с 12 по 15 сентября в научно-образовательном центре «Точка кипения АГУ» прошла программа «Работа мечты». Участники погрузились в мир карьерных траекторий, узнали о профессиях будущего и обсудили тенденции рынка труда. В ходе деловой игры молодежь на практике проверила разные пути карьерного роста, определив наиболее перспективные. В мероприятии приняли участие 205 человек.

С 29 по 30 сентября в Барнауле состоялся фестиваль «Безграничные СПОсобности». В нем приняли участие 20 команд из профессиональных образовательных организаций Алтайского края. Фестиваль организован с целью формирования карьерных траекторий у учащихся края, обмена опытом и знаниями, а также содействия в организации Ассоциации молодежных сообществ СПО Алтайского края.

В первый день фестиваля в Международном колледже сыроделия и профессиональных технологий состоялся кейс-чемпионат. Студенты стали разработчиками решений актуальных задач в сфере молодежной политики по направлениям: «Новые форматы», «Наставники и кадры», «Инфраструктура» и «Синергия: СПО и «Алтай молодой».

Второй день прошел на открытой площадке парка «Изумрудный». Команды состязались в «Гонке героев». На главной сцене прошел концерт с участием ребят из профессиональных образовательных организаций. Главным хедлайнером выступил Александр Волокитин. Также в парке расположились образовательные шатры партнеров и Фестиваль рабочих профессий «Заводская Проходная» с участием 14 предприятий региона.

Особое место на фестивале заняла Ярмарка Добра #МЫВМЕСТЕ, а также чемпионат по сборке спилс-карт, приуроченный ко Дню воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Российской Федерацией. Фестиваль посетило более 2000 человек.

В целях привлечения молодежи к вопросам социально-экономического развития сельских территорий с 9 по 12 ноября в с. Бочкари Целинного района Алтайского края состоялся XV Слет сельской молодежи Сибирского федерального округа «Территория развития: Сибирь». Более 150 молодых активистов, предпринимателей, студентов, государственных и муниципальных служащих из шести регионов Сибирского федерального округа собрались, чтобы обсудить актуальные вопросы сельских территорий, один из которых – как оставить активную молодежь жить в селах. Участники приехали из Кемеровской, Новосибирской, Омской областей, Республики Алтай и из Алтайского края. Делегация Красноярского края подключались к работе форума в формате онлайн.

В рамках Слета работали площадки: «Школа лидеров Российского союза сельской молодежи», участниками которой стали члены местных отделений РССМ из регионов Сибирского федерального округа, «Молодежь в местном самоуправлении», участниками которой стали главы и работники администраций сельских поселений из регионов Сибирского федерального округа, и «Мастерская проектов», в рамках которой участники дорабатывали идею инициативного проекта для сельской территории до грантовой заявки.

В рамках программы Слета состоялась открытая дискуссия «Лучшие практики развития территорий Сибирского федерального округа», на которой представители региональных и местных отделений РССМ поделились опытом работы. Кроме того, участники провели уборку памятных мест села Бочкари от снега, уборку детской площадки, оформили стену в креативном пространстве Бочкаревского лицея, встретились с обучающимися лицея, рассказали им о возможностях Российского союза сельской молодежи. Инструкторы Школы аэроуправления и моделирования

Алтайского государственного университета «Авионикс» познакомили участников и гостей мероприятия с беспилотными летательными аппаратами и их возможностями. Также в рамках Слета состоялись тренинги «Мастерская развития сельских территорий», «Социальное проектирование», прошел практикум по результатам инициативного бюджетирования в Алтайском крае в текущем году, освещены возможности современных цифровых сервисов, а также всероссийского проекта «Мастера гостеприимства», программы «Больше, чем путешествие!», которые можно применять при организации собственных проектов. По итогам стратегической сессии «Проектирование образа будущего сельских территорий» создано 8 модельных проектов, актуальных, по мнению участников, для сельских территорий. Сформированные модельные проекты доступны для участников и могут быть использованы для дальнейшей проработки и реализации.

Также в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» была организована профессиональная переподготовка представителей молодежи Алтайского края по теме «Государственное и муниципальное управление», а также обучающие курсы повышения квалификации по темам: «Управление проектами», «Администрирование отечественного программного обеспечения Astra Linux», «Линейный руководитель. Управление структурным подразделением. Мотивация сотрудников», «Современные технологии в управлении командой. Ситуационное руководство. Тренинг по формированию эффективной команды», «Бюджетный (бухгалтерский) учет и отчетность в сфере государственного сектора экономики. Федеральные стандарты в учете и отчетности, «Современные информационно-коммуникационные технологии в государственном управлении, «Управление в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Обучение и повышение квалификации, организованное на базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», прошли 105 человек.

Всего в 2023 году Краевым дворцом молодежи было организовано 538 мероприятий, в рамках проведения которых привлечено в общей сложности более 156 420 человек. Вместе с тем общий охват молодежи в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в регионах Российской Федерации «Регион для молодых» составил 125 450 человек.

Число уникальных посетителей сайта КГАУ «Краевой дворец молодежи» за 12 месяцев 2023 года составило 19500 (115% от уровня прошлого года), число просмотров – 59300.

Структура посетителей сайта:

- в возрасте до 18 лет – 7,19%;
- в возрасте 18 – 24 года – 25,4%;
- в возрасте 25 – 34 года – 28,8%;
- в возрасте 35 – 44 года – 19,4%;
- в возрасте после 45 лет – 12,2%.,
- остальные 7,01%.

Количество посетителей, зашедших на сайт через поисковые системы, составляет 68,3%, количество прямых заходов – 22,5%, внутренних переходов – 0,78%, переходов из социальных сетей – 6,67%, переходы по ссылкам на сайтах – 1,61%, остальные 0,14%. Количество публикаций, размещенных на сайте в 2023 году, составило 147 (уникальные новости, статьи, мнения экспертов и т.д.).

Социальные сети:

ВКонтакте – 4828 подписчиков за 12 месяцев 2023 года (прирост на 24,2% за год).

Структура посетителей социальной сети:

мужского пола – 19%, женского – 81%;

в возрасте до 18 лет – 8,2%;

в возрасте 18 – 21 год – 24,3%;

в возрасте 21 – 24 года – 20,5%;

в возрасте 24 – 27 лет – 13,2%;

в возрасте 27 – 30 лет – 11,3%;

в возрасте 30 – 35 лет – 7,1%;

в возрасте 35 – 45 лет – 9,4%;

в возрасте от 45 лет – 6%.

Приоритетные направления работы КГАУ «Краевой дворец молодежи» на 2024 год

В 2024 году планируется продолжить работу по основным направлениям государственной молодежной политики.

Приоритетными задачами учреждения на 2024 год являются:

- 1. организация участия официальной делегации Алтайского края во Всемирном молодёжном фестивале на высоком организационном уровне;*
- 2. содействие развитию деятельности муниципальных центров поддержки добровольчества (волонтерства);*
- 3. реализация мероприятий в рамках проведения Года семьи в Российской Федерации;*
- 4. развитие сотрудничества по основным направлениям государственной молодежной политики с некоммерческими организациями Алтайского края и России, содействие участию некоммерческих организаций края в конкурсах грантов федерального и краевого уровней с целью привлечения дополнительных ресурсов для реализации основных направлений государственной молодежной политики;*
- 5. содействие мероприятиям и акциям в поддержку гуманитарных миссий и гуманитарной помощи жителям и участникам специальной военной операции.*